

沧州以赛聚才

沧州精准助残服务工程惠及2万余名残疾人

“获奖不仅代表专家对我公司在行业认识和解决方案方面的肯定，也传递出专家对民生医疗行业的期待。”在不久前落幕的2024首届河北（沧州）新侨创新创业大赛决赛上，来自沧州我好了科技有限公司的运营总监倪建华十分激动。该企业研发的“我好了”人工智能网格化慢病管理系统”在大赛中获得优胜奖。

不同之处在于，参赛对象主要面向华侨华人和华裔新生代，也包括留学生、归国留学人员及海外高层次人才等。河北省侨联党组书记、副主席任卓平说，“希望以赛为媒，以赛聚才。”

北京创立了千一禾盛公司，后来打造了“鸡蛋帮——禽蛋产业数字化综合服务平台”。目前，公司先后获评国家高新技术企业、北京市专精特新企业、中关村高新技术企业等。

河北省对创新创业的支持达到了新高度。”元革说。

比赛中，参赛者通过展示各自的商业计划、产品原型和技术解决方案，经过评委团基于项目创新性、市场潜力、团队实力及实施可行性等多维度的严格评审，给出综合评价。来自千一禾盛（北京）科技有限公司的参赛者马依团队，凭借“鸡蛋帮·禽蛋产业大数据构建融通创新服务平台”项目获得本次大赛服务组一等奖。马依表示，团队在比赛中与其他优秀项目互动，激发了他对未来发展数字农业的无限憧憬。

马依毕业于清华大学，后来赴俄罗斯圣彼得堡国立技术大学继续深造。2019年，他和清华校友及朋友在

河北省对创新创业的支持达到了新高度。”元革说。大赛自报名以来，吸引了来自法国、德国、日本、韩国、马来西亚等国内外具有创新潜力的初创团队和成长企业参与，报名参赛项目共计221个，无论是从技术创新、商业模式还是市场潜力等方面，都展现出了极高水准。

本次大赛的参赛项目涵盖了科技创新、智能制造、文化创意、现代农业、生物医药等多个领域，任卓平表示，比赛过程充分展示了新侨的创新智慧和创业风采。

“本次大赛的主题是‘双创’，

马依表示，团队在比赛中与其他优秀项目互动，激发了他对未来发展数字农业的无限憧憬。

沧州市侨联主席元革介绍，本次大赛主要聚焦京津冀重点特色产业，关注创新成果有较高的成熟度、初步具备产业化条件、创新成果有望落地产业化的项目。“大赛不仅为归国华侨与海外华人搭建起一个展示才华与梦想的舞台，也标志着沧州乃至整个

我们将充分利用此次办赛形成的招贤纳士、宣传推介的有利契机，继续加大对新侨创新创业工作的支持力度，让更多侨胞青年在沧州扎根、圆梦。”元革说。

史自强（10月18日《人民日报》海外版）

金秋沧州好“丰”景

孟村用红色精神照亮青春底色

日前，孟村回族自治县开展的“孟响理堂”活动走进辖区新县镇格平小学，为那里的学生送去一份红色大“理”包。师生共同重温红色故事，追忆红色历史，感悟革命精神的深刻内涵。

为传承红色基因，赓续红色血脉，进一步用党的创新理论武装全党、教育群众，孟村回族自治县在全县开展了“孟响理堂”主题宣讲活动，将红色资源与党的创新理论相结合，通过理论讲解、文艺宣传、红色故事进校园等形式，推动红色文化落地生根，在润物无声中培根铸魂、立德树人。在格平小学，学校大队辅导员孟洁玮紧扣红色思政主题，为学生们讲述了一个个感人至深的红色故事，让红色基因根植心中。在活动现

青县以法治力量推动营商环境持续优化

“企业降本增效的堵点难点在哪里？”“高新技术企业的各项资金、政策扶持，是否都知晓到位？”……连日来，青县组织政法干警多次深入青县经济开发区重点企业，了解企业在经营中遇到的问题，并制定清单台账，会同法律专家为企业提供“量身定制”司法服务，以政法力量助力经济发展。

今年以来，青县充分发挥法治对营商环境的引领、规范和保障作用，统筹政法各部门中法治力量为市场主体破困局、解难题、办实事，为全县经济高质量发展保驾护航。青县坚持把服务融入政法各项业务工作，以法企对接、法企互助、法治惠农等方式，努力为各类市场主体提供及时、高效、便捷的政法服务，切实增强市场主体和群众的法治获得感。依托青县经济开发区建立法企互助基地，组织座谈3次，开展企业走访60余人次，为企业解决各类难题19个。在曹寺镇成立法治护农驿站，共提供法律咨询1000余条（例），协助办理法律纠纷84件，挽回各类经济损失5万余元。同时，青县强化行政执法监督，在县、乡（镇）两级设立行政执法协调监督机构，加强执法培训，进一步提升了基层行政执法人员依法行政意识。持续开展“送法进企业、送法进园区”活动，不断扩大优化营商环境法治宣传覆盖面，营造良好法治氛围。针对企业合同签订规范化、劳动者权益保护、债权债务化解等问题开展专题讲座、法治宣传30余场；在青县经济开发区设置法律主体破困局、解难题、办实事，为全县经济高质量发展保驾护航。

任丘织密养老“服务网”守护最美“夕阳红”

日前，在任丘市油建路街道建三社区日间照料中心，老人们在工作人员陪同下打乒乓球、跳民族舞，现场充满欢声笑语。社区居民曹凤英说：“现在，日间照料中心的娱乐活动丰富多彩，中午还有可口的饭菜。老姐妹们聚在一起可以聊天儿，特别开心，我们觉得非常幸福！”在任丘市青塔乡后赵庄村农村互助幸福院的孝老食堂里，老人们分桌而坐，一边聊着家常，一边吃着工作人员精心准备的饭菜，个个脸上洋溢着幸福的笑容。

近年来，任丘市积极探索养老服务模式，建成以县级养老服务指导中心为中枢、乡镇区域养老服务中心为支撑、村级互助服务设施为基础的县乡村三级养老服务网络。在社区日间照料中心设置餐厅、卫生室，打造健身房、台球室、乒乓球室等健身场

金秋时节，广袤的沧州大地上，呈现出一派丰收的美好画卷。今年我市通过优质品种推广和精耕细作，农业增产增收效果明显。苑立伟（10月17日人民网河北频道）



10月15日，在沧县旧州镇贾村，村民拉家常话丰收。



10月15日，沧县高加乡北马连地村的玉米种植户正在收获玉米。



10月15日，沧县高加乡北马连地村的玉米种植户正在晾晒玉米。

渤海新区黄骅市后仙庄村上技术搞加工，盐碱地有了新收成

“来，蒸面花啦！”9月20日下午，在位于渤海新区黄骅市旧城镇后仙庄村的河北帝鉴食品有限公司黄骅市面花非遗工坊生产区，该公司副总经理黄丽颖与几位工作人员开始制作面花，和面、揉面、入模、磕花，不一会儿，鱼、石榴、花朵等造型的面花便呈现在大家眼前。

天吃饭。”9月20日，站在地头，后仙庄村党支部副书记刘玉锁说，这些年，政府不断进行土地整治，粮食产量上去了，咱老百姓日子越过越好。

内容包括土壤改良，毛渠、斗渠、支渠清淤，新建排水泵站和水肥一体化喷灌区，预计2024年12月底建成，将大大提升土壤盐碱治理能力和抗击水旱灾害能力。

沧州渤海新区黄骅市农业农村发展局农业技术推广站站长于荣艳介绍，根据小麦生长周期的不同特点，利用这些设备，能对虫情、苗情、土壤墒情等进行识别监测，经大数据分析后，为小麦的施肥、灌溉、虫害防治提供科学指导。

“好看。”记者说。“不光好看，还好吃呢！”黄丽颖递过一个面花说，“尝尝，麦香浓郁，口感筋道，又香又甜。盐碱地富含矿物质，所产的麦子富含钙、钾、铁、锌等微量元素，蛋白质含量普遍高于国标，出粉率约76%，湿面筋含量超35%。”

盐碱地是一笔“沉睡”的耕地财富。唤醒这部分土地资源，创新转化为生产力，是亟须破解的重要课题。

在农田一角，一个由栅栏围成的四方方的区域格外显眼，栅栏内安装着物联网孢子捕捉仪器、物联网虫情测报灯、田间小气候及土壤墒情监测仪，尽显“科技范儿”。

做好盐碱地特色农业这篇大文章，人们在耕耘中迎来新的收获。“我们牢记总书记殷切嘱托，积极发展深加工。”黄丽颖介绍，公司目前生产面花、馒头、豆包等产品，除在当地商超进行售卖，还通过电商平台销往全国各地，月产值在10万元左右。他们还申请了“臻麦道”品牌，相信销售会越来越越好。

面花是渤海新区黄骅市的传统面食，在沿用老肥发面等传统制作工艺基础上，经过18道制作标准工序才能制成，形状有十二生肖、沧州铁狮子、桃、元宝等。过去，人们逢年过节才能吃上面花，现在随时都能吃。“在盐碱地上种粮特别难，就是靠

一项项现代农业技术的推广应用，给这片土地带来新变化。行走田间小路上，记者注意到，路边有一些排盐沟渠。“挖排盐沟渠，是正在进行的高标准农田建设中的一项目。”刘玉锁说，渤海新区黄骅市今年实施了高标准农田建设项目，包括他们村4800亩地在内的仙庄片区7200亩盐碱地列入其中，项目

种子是农业的“芯片”，是“加强适宜盐碱地作物品种开发推广，有效拓展适宜作物播种面积”的基础。

后仙庄村干部群众也有新设想：一方面，积极发挥面花非遗工坊作用，延伸小麦产业链条；另一方面，计划打造自己的小麦产品品牌，在村中建设面粉厂，促进小麦产业化发展，大伙儿一起增收。

赵建戴绍志（10月16日《河北日报》）

所，免费向社区老年人开放。在农村互助幸福院，有专人照顾老人，活动室除了配套娱乐休闲设施外，还安排志愿者定期组织老人开展文艺活动，彻底解决了村里空巢老人的生活难题，让老人在家门口幸福养老。任丘市民政局副局长李国明表示，目前，任丘市已建成59个日间照料服务设施，下一步将不断强化基本养老服务供给，继续加强农村互助幸福院和社区日间照料中心管理，进一步提升服务能力，在失能照护、医养结合、助餐、探访关爱等特殊服务需求上下力气，更好地满足老年人的物质和精神需求，确保老年人老有所养、老有所乐，持续增强老年人获得感幸福感。

姚连红 曹志丽（10月14日人民网河北频道）